

Narativno izvješće za period od 01.01.-31.12.2016. godine *kao prilog bilješkama uz BIL,PR-RAS-NPF*

INSTITUCIONALNI I RAZVOJ:

Tijekom 2016. godine, udruga Institut Pula počela je koristiti Institucionalnu potporu Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva za period od 2016-2019.godine.

Dodijeljena financijska podrška u iznosu od = 158.314,20 kuna

Institucionalna podrška NZZRCD-a omogućila nam je zapošljavanje projektnog menadžera na pola radnog vremena, što je u prvoj godini financiranja dovelo do lakšeg obavljanja administrativnih poslova i podjele odgovornosti i izvršnoj direktorici omogućilo usredotočenost na razvoj projekata i proširenje djelovanja udruge. Tako je pri Ministarstvu zdravstva prijavljen projekt otvaranja Dnevnog centra u Poreču, koji je prihvaćen za financiranje kao i nastavak iste djelatnosti u Puli. To nam je omogućilo da zaposlimo mladu osobu, magistru psihologije. Reorganizacija radnih mjesta i podjela odgovornosti također je omogućila izvršnoj direktorici udruge da bude aktivnija u radu tijela u kojima je članica- stručnog tima Vlade RH, Ureda za sprečavanje zlouporabe droga, u području pojavnosti i prevencije novih droga na hrvatskom tržištu te u području smanjenja šteta. Ostvareni su sastanci s predstavnicima lokalne vlasti- gradonačelnikom i županom, kako bi im se predstavio rad udruge i ostvarila bolja suradnja u programima koji se ostvaruju na lokalnom području. Postignuto je i povezivanje na europskom nivou jer je sudjelovala u razmjeni dobrih praksi s partnerima iz EU zemalja. U svrhu promocije rada udruge i informiranja o stanju unutar civilnog sektora, izvršna direktorica se u nekoliko navrata sastala s dogradonačelnicom Grada Pule i vijećnicima Skupštine Istarske županije, zatim s voditeljem Odsjeka za zdravstvo i socijalnu skrb IŽ, s voditeljem Kabineta župana te s predstavnicima lokalnog Ureda zastupnika u Europskom parlamentu.

Nadalje, institucionalni razvoj realiziran kroz promjenu Statuta i početka obavljanja gospodarske djelatnosti- obavljanje računovodstvenih i knjigovodstvenih usluga, čišćenje otvorenih i zatvorenih objekata te obavljanje specijaliziranih dizajnerskih usluga. Na taj smo način stvorili preduvjete neophodne za omogućavanje samoodrživosti udruge.

PROGRAMSKI RAZVOJ:

Tijekom 2016. godine, Institut Pula provodio je sljedeće projekte (kronološki):

- 1. Program SMANJENJA ŠTETE NASTALE ZLOUPORABOM DROGA pod nazivom U.P.E.Z. – zadnje polugodište trogodišnjeg programa ugovorenog u lipnju 2013. godine**
Financira: Ministarstvo zdravlja RH i Istarska županija u ukupnom iznosu od = 275.000,00 kuna

Ciljevi programa su smanjiti štetu zlouporabom droga programom Smanjenje štete i vanjskim radom s ovisnicima (outreach) te unaprijediti motivaciju intravenoznih ovisnika i razviti povjerenje glede korištenja zdravstvenih i socijalnih ustanova, smanjiti rizik zaraze HIV/AIDS –om, virusnim hepatitisima i ostalim spolno prenosivim bolestima, prevencija predoziranja, smanjiti marginaliziranost ovisnika i apstinencija te povećati broj ovisnika motiviran za odlaske na bolničko liječenje ili u terapijske zajednice i smanjenje infektivnog otpada na javnim površinama sigurnijim. Programom se osigurao kontinuirani rad dnevnog boravka u centru grada Pule, čime se unaprijedila skrb o korisnicima, humanizirao fenomen ovisnosti i unaprijedila mogućnost socijalnih intervencija za visokorizične korisnike. U sklopu provedbe (do 30.06.) podijeljeno je 28.295 igala, 16.350 šprica, 3.780 ampula destilirane vode, 14.100 alkoholnih tufera, 2.475 prezervativa, 1.110 lubrikanata, 350 edukativnih brošura o krvlju

i spolno prenosivim zarazama sigurnijem korištenju droga i postupcima pri predoziranju, 125 kutija „Biohazard“ za odlaganje infektivnog korištenog pribora za injektiranje. Sakupljeno je i uništeno 96,3 kg infektivnog otpada.

Kroz VANJSKI RAD ostvarili smo susrete s ukupno 111 ovisnika s područja cijele županije, kroz projekt Zamjena pribora bilježimo 9 novih korisnika od ukupno 83, dok je u prostorije Drop in došlo 127 osoba kroz 2056 dolazaka. Od tog broja 20 osoba nisu ovisnici već članovi obitelji, prijatelji ili beskućnici koji se dođu istuširati, koristiti perilicu ili dođu po donaciju kruha i pekarskih proizvoda. 9 korisnika Drop in centra su Romi. Jedan HIV +. Većina korisnika programa Smanjenje štete su aktivni u distribuciji sterilnog pribora drugim intravenoznim ovisnicima koji sami ne dolaze po pribor. Za 5 ovisnika smo asistirali prilikom upućivanja u terapijske zajednice: Moji dani Đurmanec, Neovisnost Vrbica i T.C. Izvod Portorož Slovenija

Radom jedinog Drop in centra u našoj županiji omogućeno je osobama kojima je iskopčana struja besplatno korištenje perilice sa sušilicom i obavljanje osobne higijene – imaju na raspolaganju besplatno sve higijenske potrepštine: gel za tuširanje, šampon, pjenu za brijanje, britvice, aftershave, dezodorans. Za vrijeme boravka u prostorijama centra osigurani su čaj, kava, instant juha, voćna kaša i pekarski proizvodi a i omogućeno im je korištenje telefona u svrhu kontaktiranja poslodavca, obitelji ili liječnika svezi odlaska na bolničko liječenje, interneta (u svrhu traženja posla ili pisanja CV-a), također mogu izmjeriti tlak i tjelesnu težinu i na taj način ih potičemo da vode računa o svom zdravlju, a mogu i pogledati dokumentarne ili informativne emisije na TV u.

2. Program prevencije uporabe duhanskih proizvoda pod nazivom LAV U MENI, koji je započeo sa provedbom u listopadu 2015. i završava u listopadu 2016. god.

Financira: Ministarstvo zdravlja u ukupnom iznosu od = 125.000,00 kn

Projekt „Lav u meni“ podrazumijeva intervencije organizirane prema socijalnim uvjetima koji utječu na pojavu poremećaja u ponašanju i/ili rizičnih ponašanja, osigurava pozitivan i zdrav razvoj djeci, mladima i odrasloj populaciji odnosno prevenciju uporabe duhanskih proizvoda kod djece i mladih i pomoć pri potpunom odvikavanju od uporabe duhanskih proizvoda za odrasle osobe.

Projekt je obuhvatio sveukupno 1.444 direktnih korisnika. Od toga:

1. Kroz radionice i predavanja na osnovnim školama obuhvaćeno je 1.413 korisnika
2. Škola odvikavanja od pušenja obuhvatila je 31 korisnika polaznika škole
3. Kada govorimo o indirektnim korisnima, možemo pretpostaviti da je svako dijete koje je bilo dio predavanja i radionica na školama prenijelo svoje znanje svojim ukućanima, minimalno za 3 osobe, pa tako dolazimo do izračuna o 4.239 korisnika
4. Gostovanjem na Radio Puli pretpostavljamo da smo obuhvatili oko 500 slušatelja
5. Provedenim manifestacijama obuhvatili smo oko 800 korisnika

Radionice koje smo proveli na osnovnim školama iznad svega su djeci bile značajne i svrhovite jer kole ističu nedostatak ovakvih programa za djecu a stručni suradnici ističu potrebu upravo za ovakvim pristupom. Utjecaju pogoduje što smo učenicima mi vanjski predavači pa svaka prenesena informacija je više prihvaćena sa strane učenika. Iz evaluacijskih listića vidimo kako su učenici iznad svega zadovoljni i kako su im ovakve radionice korisne. Mišljenja smo da smo kombinacijom predavanja o štetnostima pušenja i govoreći pozitivnoj slici o sebi učenike potaknuli za razmišljanjem o svojim pozitivnim vrlinama i o svom životu općenito.

Polaznici Škole odvikavanja od pušenja hvale ovakav program i pristup ističu zadovoljstvo sadržajima predavanja, pristupom u radu prema njima, sviđa im se odnos voditelja i svih prisutnih na radionicama. Zadovoljni su metodologijom rada, te vremenom trajanja i participacijom sudionika.

Prepoznata je važnost praćenja apstinencije kroz kritičan period, te značaj svakodnevne podrška putem. Radom u skupinama stvorila su se i međusobna prijateljstva, tako da i sami polaznici potiču voditelja na organiziranje dodatnih grupnih druženja. Mišljenja smo da je provođenje Škole odvikavanja od pušenja za polaznike više od rješavanja problematike pušenja. Polaznici su u više navrata govorili o svojim osobnim problemima, unutar obitelji, na poslu i sl. Vidljivo je da traže više vrsta podrške.

3. Program psihosocijalne podrške i prihvata liječenih ovisnika pod nazivom EXIT (provedba od 1. siječnja do 31. prosinca 2016. godine)

Financira: Istarska županija u ukupnom iznosu od = 17.000,00 kuna

Projekt je skup aktivnosti koji potiču korisnike na uspostavu trajne apstinencije, intervencije s ciljem socijalnog uključivanja a započinje provedbom kada ovisnik započne neki oblik tretmana (hospitalizacija, terapijska zajednica, izvanbolničko liječenje ili tretmani liječenja za vrijeme izdržavanja zatvorske kazne).

Usluge u projektu koristilo je 46 apstinenata, od čega su 6 potpisali ugovor o resocijalizaciji i poslijepenalnom prihvatu. U zatvorima i kaznionicama je na radionicama KLO prisustvovalo 46 korisnika zatvorenika. Radionice su se odvijale u zatvorima u Puli, Glini, i Turopolju. Usluge projekta koristilo je i 28 obitelji čiji su članovi obitelji u zatvorima ili u terapijskim zajednicama. Istovremeno, 30 korisnika koristilo je usluge edukacije i pisanja životopisa te zamolbi za posao. Shodno svemu navedenom, a s obzirom na postavljene indikatore, broj korisnika u projektu se povećao, što je dobra pokazatelj aktivnosti, rada i angažmana kroz aktivnosti. Ovim projektom obuhvaćeno je 180 apstinenata i članova njihovih obitelji.

4. Projekt SIGURNA PULA – lokalne intervencije sufinancirane iz alokacije nepredviđenih intervencija (proračuna Grada Pule) koji u sebi predviđa čišćenja i sanacije javnih površina te sigurnu dispoziciju infektivnog otpada (provedba od 1. siječnja do 31. prosinca 2016.) u ukupnom iznosu od = 10.000,00 kuna

U Puli na 29 lokacija kroz 102 odlaska počistilo se: napušteni objekti u krugu civilne bolnice, Pješčana uvala, Sisplac, šumica nasuprot ambulante Veruda, Kaštel, bivša napuštena Medicinska škola i okoliš, tvrđava Monte Paradizo, šetalište Lungomare, šumica OŠ Šijana, šumica OŠ Vidikovac, šumica iza Getroa, šumica Zlatne stijene, iza željezničke stanice, napuštena zgrada Italuniona, poljana na Medulinskoj (po dojavu građana), šumica iznad Ferijalnog saveza, Busoler, tvrđava Monte Giro, tvrđava Monvidal, Boškarica, šumica oko Hotela Pula, iznad Polatikuma, oko kamenoloma na Stoji, poljana iza apoteke Stoja, napuštena zgrada Croatia osiguranja, napušten objekt Porera i Krležina ulica. Kroz akcije čišćenja smo obilježili: Dan šuma, Dan voda, Dan planete zemlje, Dan zaštite prirode u RH, Svjetski dan zaštite okoliša.

5. Projekt LAV U MENI II – lokalne intervencije sufinancirane iz alokacije nepredviđenih intervencija (proračuna Grada Pule) - sa periodom provedbe od 01. siječnja do 30. lipnja 2016. godine u ukupnom iznosu od = 5.000,00 kuna

Projekt je obuhvatio sveukupno 899 direktnih korisnika; od toga:

1. Kroz radionice i predavanja na osnovnim školama obuhvaćeno je 852 korisnika
2. Škola odvikavanja od pušenja obuhvatila je 37 korisnika polaznika škole
3. Predavanje u Labinu u KUC Lamparna za Svjetski dan nepušenja za 10 osoba
4. Kada govorimo o indirektnim korisnima, možemo pretpostaviti da je svako dijete koje je bilo dio predavanja i radionica na školama prenijelo svoje znanje svojim ukućanima, minimalno za 3 osobe
5. Gostovanjem na Radio Puli pretpostavljamo da smo obuhvatili oko 500 slušatelja
6. Provedenim manifestacijama obuhvatili smo oko 800 korisnika

Polaznici škole odvikavanja od pušenja su iz Istarske županije, većina polaznika iz Pule, te nekolicina iz okolica Pule i Poreča, te Labina. U školu su se upisivali iz raznih razloga: zdravstvene tegobe, bolji društveni status, zbog financija, zbog mirovine i sličnih razloga. Svakog polaznika se kontaktiralo tri i šest mjeseci nakon završene Škole odvikavanja od pušenja.

6. Program smanjenja štete pod nazivom U.P.E.Z. PULA i JI ISTRA – Novi trogodišnji program za period od 01.07.2016. do 30.06.2019. godine – 01.07. započela prvo polugodište provedbe
Financira: Ministarstvo zdravlja RH u ukupnom iznosu od: = 510.000,00 kn za 1.godinu provedbe

Ciljevi programa su smanjiti štetu zlouporabom droga programom Smanjenje štete i vanjskim radom s ovisnicima (outreach) te unaprijediti motivaciju intravenoznih ovisnika i razviti povjerenje glede korištenja zdravstvenih i socijalnih ustanova, smanjiti rizik zaraze HIV/AIDS –om, virusnim hepatitisima i ostalim spolno prenosivim

bolestima, prevencija predoziranja, smanjiti marginaliziranost ovisnika i apstinencija te povećati broj ovisnika motiviran za odlaske na bolničko liječenje ili u terapijske zajednice i učiniti sigurnijim i čistijim javne površine. Intravenoznim korisnicima droga je podijeljeno 21.515 igala, 9.990 šprica, 8.290 alkoholnih tupfera, 3.530 ampula destilirane vode, 75 brošura o krvlju i spolno prenosivim bolestima, kao i brošure o terapijskim zajednicama, 2.500 kondoma, 1.665 lubrikanata i 92 kutije za odlaganje infektivnog otpada. U izvještajnom periodu sakupljeno je 117,7 kg infektivnog otpada. Evaluacijom predloženih aktivnosti u odnosu na odrađene aktivnosti projektom smo uspjeli obuhvatiti i izvršiti sve željene planove i ciljeve.

Kroz Outreach program ostvarili smo susrete s ukupno 81 ovisnikom s područja Grada Pule i šire okolice kroz projekt Zamjena pribora bilježimo 14 novih korisnika od ukupno 66, dok je u prostorije Drop in došlo 125 osoba kroz 2562 dolazaka. Neki korisnici droga ne žele dolaziti osobno po sterilni pribor već ih drugi ovisnici opskrbljuju. Većina korisnika programa Smanjenje štete su aktivni u distribuciji sterilnog pribora drugim intravenoznim ovisnicima koji sami ne dolaze po pribor. Ova aktivnost distribucije sterilnog pribora i preuzimanje sakupljenog infektivnog otpada se odvija u Puli na 15 punktova. Za 4 ovisnika smo asistirali prilikom upućivanja u terapijske zajednice: Moji dani Đurmanec, Susret Ivanovac, Remar centar Harmica i T.C. Izhod Portorož Slovenija: 3 muške osobe i 1 žena s djecom.

- 7. Program smanjenja štete pod nazivom U.P.E.Z. POREČ i SZ ISTRRA - Novi trogodišnji program za period od 01.07.2016. do 30.06.2019. godine – 01.07. započela prvo polugodište provedbe**
Financira: Ministarstvo zdravlja RH u ukupnom iznosu od: = 490.000,00 kn za 1.godinu provedbe

Ovo je potpuno novo programsko područje za izvršni tim udruge. Tijekom proteklih godina provedbe programa smanjenja šteta istaknula se potreba za intenzivnijom intervencijom na području sjeverozapadne Istre gdje se značajno povećao broj korisnika droga, beskućnika a dostupnost socijalnih intervencija odvijala se tek sporadično, individualno i locirano. Slijedom uočenih problema predložili smo (kroz novo trogodišnje financiranje pri MIZ-u) otvaranje još jednog dnevnog centra, zapošljavanje novog kadra i povećanje pružanja usluga.

U samoj provedbi naišli smo na niz problema od kojih se najviše istaknula politička indiferentnost, možda čak i otpor) za otvaranjem centra ovakve naravi u turistički afirmiranom gradu. Do konca godine nismo realizirali sve predviđene ciljeve, odnosno nismo uspjeli otvoriti dnevni centar, ali smo na problematiku odgovorili na način da smo svakodnevno odlazili u Poreč, provodili smo program na vanjskim lokacijama, upoznavali smo nove korisnike i stvarali nove odnose, dok smo paralelno sa radom intenzivirali „politički pritisak“ da nam se osigura prostor koji ćemo privesti namjeni. Donator je redovito obavještavan o situaciji i problemima na koje smo naišli, kao i o razlozima kašnjenja u izvršenju provedbe planiranih aktivnosti. Kroz ovaj program podijeljeno je 10.770 igala za IV korištenje droga, 6.880 štrcaljki, 4.700 alkoholnih tupfera, 1.900 ampula vode, 30 brošura i flayer-a, 700 kondoma, 560 lubrikanata i 24 kutije za odlaganje infektivnog otpada, a vraćeno je 20 kutija punih infektivnog otpada.

- 8. TRIPLE R, trogodišnji EU projekt, druga godina provedbe**
Financira: HOME / 2014/ JDRU/ AG/DRUG/7092 2014. u ukupnom iznosu od 32.771 Eur

Radi se o dvogodišnjem partnerkom projektu financiranog iz sredstava EU, a koji ima za cilj analizu pozitivnih praksi, te uspostavu inovativnih modela Rehabilitacije, Reintegracije i Resocijalizacije na teritoriju RH. Tijekom 2016. godine partneri su posjetili organizacije koje se bave programima rehabilitacije i reintegracije u Belgiji, Švedskoj, Španjolskoj i Italiji te je održan sastanak kod nositelja projekta Zajednici San Patrignano u Riminiju, gdje su se održale radionice i edukacija za sve partnere. Obavljene su sve predradnje za izdavanje priručnika o rehabilitaciji, reintegraciji i resocijalizaciji korisnika droga. Završetak projekta i konačni rezultati bit će u 2017. godini- izdavanje priručnika i brošure, provedba pilot projekta u Hrvatskoj te diseminacija proizvedenih materijala na EU nivou. Web stranica projekta: <http://www.tripler-project.eu/>

- 9. Program resocijalizacije - reintegracije osoba nakon završenih tretmana rehabilitacije i penalni i poslijepenalni prihvat, pod nazivom PREMOSNICA (provedba od 01.11.2016. do 31.10. 2017.godine) – uz partnera DOM ZA OVISNIKE ZAJEDNICA SUSRET Split**
Financira: VRH Ured za suzbijanje zlouporabe droga u ukupnom iznosu od: 125.000,00 kn

Projekt „Premosnica“ nastavak je aktivnosti koji predviđaju rad u penalnim ustanovama (zatvor u Puli, Glini, Gospiću, Turopolju, Šibeniku i Splitu) sa ciljem da se što veći broj osoba koju su na izdržavanju kazne zatvora i imaju izrečenu mjeru liječenja od ovisnosti o drogama , uključe u grupe samopomoći koje su organizirane u penalnim ustanovama, a sve kako bi se u poslijepanlnom periodu što veći broj korisnika uključio u aktivnosti koje podrazumijevaju praćenu resocijalizaciju i paket mjera potpore i pomoći tijekom reintegracije. Program je započeo sa provedbom tijekom studenog 2016. godine te se još ne ističu mjerljivi rezultati. U ovom periodu predviđene su aktivnosti sastavljanja plana dinamike provedbe, osiguravanje potrebitih dozvola i suglasnosti za ulazak nositelja i partnera u penalne ustanove, te suglasnost središnjeg ureda za tematski plan provedbe.

Jačanje unutarnjih kapaciteta zaposlenika realiziralo se kroz sudjelovanje na edukacijama:

- „Godišnji financijski i porezni izvještaji proračuna i proračunskih korisnika za 2016. i druge aktualnosti“ koju je u Zagrebu organizirao TEB poslovno savjetovanje (siječanj),
- „Prevenzijske strategije i programi utemeljeni na dokazima i znanosti“ koju je organizirao Medicinski fakultet u Rijeci (svibanj)
- „MOVE- kratka motivacijska intervencija“ u organizaciji Ureda za suzbijanje zlouporabe droga Vlade RH (svibanj)
- „Upravljanje radom volontera“ u organizaciji Volonterskog centara Istra (lipanj)

